



# UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

## Posudek oponenta bakalářské práce

**Název bakalářské práce:** Využitelnost a spokojenost rodiček s nefarmakologickými metodami tišení bolesti v průběhu porodu.

**Název bakalářské práce v anglickém jazyce:** Usefulness and satisfaction of parturients with non-pharmacological methods of pain management during labor

**Autor práce:** Sonja Zuzčáková

**Název studijního oboru:** Porodní asistentka

**Forma studia:** Prezenční

**Vedoucí práce:** MUDr. Karolína Čiháková

**Oponent práce:** MUDr. Veronika Vaisová

**Akademický rok:** 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	x			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	x			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	x			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	x			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	x			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)		x		
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	x			

## **Slovní hodnocení práce:**

Téma této bakalářské práce je dle mého názoru dobře zvolené a poukazuje na nové trendy v oblasti porodnictví. V dnešní době se stále častěji setkáváme s různými porodními plány, které mimo jiné zahrnují rodičkou preferované metody analgezie, ať už farmakologické, tak nefarmakologické.

Autorka bakalářské práce se v teoretické části detailně věnuje popisu jednotlivých metod nefarmakologické analgezie, které jsou logicky a přehledně uspořádány. Text je souvislý, souvěří na sebe navazují a oceňuji užívání odborných termínů. Dále se mi líbí zařazení kapitoly o bolesti obecně, protože s různými škálami a hodnocením bolesti se porodní asistentka a lékař setkávají v každodenní praxi. Proto je důležité si hodnocení bolesti pro rutinní praxi osvojit. Dle mého názoru by stála za zmínku i škála NRS. Farmakologické metody analgezie jsou uvedeny pro úplný výčet jen okrajově. Osobně bych první kapitolu, která popisuje jednotlivé porodní doby vynechala.

Praktická část se zaměřuje na stanovené dílčí cíle, které jsou systematicky popsány a analyzovány. Zpracování praktické části je grafické přehledné. V diskuzi porovnává autorka získaná data svého průzkumu s výsledky jiných podobných studií. Nicméně bych do diskuse zakomponovala více vlastních výsledků a vytvořila z nich propracovanější resumé. Dle mého názoru je práce přínosná a k obhajobě ji doporučuji.

## **Práci k obhajobě:**

### **DOPORUČUJI**

### **KLASIFIKACE: 1**

## **Otázky k obhajobě:**

- 1) Jaké metody nefarmakologické analgezie jsou rodičkami nejvíce preferovány?
- 2) Panuje obecně mezi rodičkami povědomí o všech metodách nefarmakologické analgezie? Ev. jakými prostředky by se daly zajistit ženám kvalitní informace?
- 3) Liší se přístup k nefarmakologické analgezi na základě věku rodičky?

**V Praze, dne 23.5.2024**

**Jméno a podpis oponenta práce**

MUDr. Veronika Vaisová